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Kéziratok nem adatnak vissz

A nőneveléshez.
Nem szorul bizonyításra, hogy a tár­

sadalom erkölcsi iránya attól függ : minő 
műveltséggel rendelkeznek a nőké

Ha a férfiak a nyers erő jogait 
a női oszfály rovására kiválóan érvénye­
sítik, soha sem lesz egészséges családi 
élet, sohasem lesz müveit társadalmi 
állapot.

Ezredek kellettek mégis, hogy a nők 
a köztisztelet ama magaslatára emelked­
jenek, melyet kedélyük nemessége Tgyen- 
gédségük folytán megérdemelnek, s enger 
vérrel, még több könynyel kellett meg­
öntöznie a női nemnek emelkedése min­
den lépcső fokát. A kitartó küzdelemnek 
nem maradhatott el az eredménye. Ha­
lomra dőltek a korlátok, melyek a nőt 
értelmi tekintetből alacsony helyzetben 
tartották. Ki van mondva az elv. az igaz­
ságot kutatni joga van minden teremt­
ménynek !

Belépett a nő a közművelődés sán- 
czai közé ; szabadon fejtheti ki a nő is 
értelmi tehetségeit s értékesítheti a fel­
világosodás terjesztésében. Kezdjük be­
látni, hogy az asszony is eszes lény s 
nem volt egészen igaza a görög bölcs­
nek, midőn azt mondta : a nő semmi 
ógyéb, mint »mosolygó állat.« Joga van 
tehát az asszonynak is művelődni ; mert 
a nő csak úgy lesz igazán »felesége« 
férjének, ha eszméit, küzdelmeit nemcsak 
érteni ludja, hanem azokban részt is tud 
venni, ha a sors úgy hozza magával.

Azonban, egyik szélsőségből a má­
sikba estünk. Mig azelőtt egészen elha­
nyagoltuk a nőnevelést, ma nem tekint­
ve a nő természetes képességeit, igazi 
élethivatását, a nőket is úgy akarjuk ne­
velni, mint a fiú gyermekeket.

El akarjuk törölni azokat a finom 
vonásokat, melyek a nőnemet a férfiak­
tól elválasztják. A gyémántot csak saját 
porával csiszolhatjuk. A nőnevelés terén is 
csak úgy maradhatunk helyes irányban, 
ha tekintetbe vesszük természetadta stt-

maxin.
REGE,

Mely reá vár a nagy világban,
Fényes jövőről szól a férfi.

Édes zavarral küzd a lányka, —
Bár hallja a hangot, nem érti.

A távolban, az erdő felé 
Vidáman zeng a madárének,

Fejük fölött a hársfalombok 
Suttognak, mintha beszelnének.

Hévül az ifjú, areza lángol,
Ajkáról lelkes szavak szállnak,

Elfoglalják lelkét egészen 
Az édes ifjúkori álmák.

»Hírnév, dicsőség var ream még,
De küzdeni könnyű lesz érte . . .«

Csak azt nem mondja, mit a lány vár : 
»Szeress 1 és küzdjünk együtt én s te I«

A lány areza halványra válik,
Szemében nagy könnycseppek égnek.

•Uh, de hiszen ha el kell válnunk,
M>. haszna hírnek, dicsődnek ? !

De mondd, bár messze leszesz tő em,
Nem feledsz el engem, ugy-é nem ?« 

Mosolyogva felel az ifjú :
»Nem feledlek soha, ígérem I

— Hisz oly nagyon szeretlek téged,
Mint hogy ha csak — testvérem lennél !« 

Még halovanyabb lesz a lányka,
Mennyivel többet remélt e n n é 1 I 

Mit mosolyogva mond az ifjú,
Úgy fáj az az ő kis szivének !

— Szép álmai neki is voltak,
S mi'y hamar semmivé levének I

Érzi, mint szorul szive össze . . .
Hiszen ő sokkal többre vágyott,

játságukaY nemesebb tulajdonságukat. 
Képzésűimen mindig nagyobb tért kell 
engedni/ nevelésnek, mint a tanításnak.

I A nevelésben az anyáé legyen az orosz­
lánrész, ki mindig legjobban lógja elta­
lálni a helyes utat leánya szivéhez.

A tanításnak kettős czélja legyen. 
Szoktassa a nőt emelkedett érzéshez, 
nyújtson igazi tudást, világos ismeretet, 
melyek alapján biztosan építhessen, ha 
szükség lesz rá.

Ily eljárás mellett nincs a nő kizár­
va a közművelődés szentélyéből s ha 
nagyobb rész jutott neki az "isteni szik­
rából, mint a többségnek ; ha élethiva­
tása oly térre szólítja, hol magának kell 
megkeresni a mindennapi kenyeret, — 
az előbb-utőbb kitör belőle.

Hazánkban a nőnevelés kérdése most 
vár megoldásra, nagyobb hullámokat mos­
tanában ver. A ház vezetésnek, a gazdasz- 
szonykodásnak, a család gondozásának, 
szóval az igazi magyar asszonynak alak­
jai naptól napra ritkábbak; a szalonnők 
alakjai csak itt-ott, szórványosan jelent­
keznek. Ezt a két e'emet: a jó gazdasz- ; 
szonyt, meg a müveit nőt kell egyesíteni 
a magyar asszonyban. Csak igy vihető í 
keresztül a családban a munkafelosztás 
elve. A férj a feleségben nemcsak ke­
resménye megtakarítóját fogja becsülni, 
hanem eltalálja benne azt az üdítő for­
rást is, melyből uj erőt meríthet küzdel­
meihez. Az élet harczaiban ide menekül­
het pihenni és megnyugodni.

Éhez természetesen, első sorban 
jól szervezett s helyesen vezetett leány­
iskolák kellenek, aminőknek azonban, ki­
vált Magyarország szive, a magyar al­
föld, nagy hijjával van. Pedig innen 
kellene és lehelne kikerülni az igazi ma­
gyar asszonynak, ki a házi teendők te­
rén is, s ha kell, a szalonban is meg tud­
ja állani a maga helyét.

Országgyűlés.

Azt hitte, majd együtt járják be 
A ragyogó, a szép világot . . .

A távolban az erdő felé
Még egyre zeng a madárének, 

Fejük fölött a hársfalombok 
Suttognak, mintha beszélnek.

Öreg Ilona,

A színésznő.
— A ;)D e b r e c z e III eredeti lárczája. —

Irta : Kökössy Gabor.
Egy feherre meszelt, tágas, dohos leve­

gős, üres leiemben találkoztam Újhelyi Ödön­
nel először. Valami lovagiam ügyben voltam el­
lenfelének szekundána. A földön elszórva egy 
par megrongyulódott piszkos vívó kesztyű fe­
küdt, a falakon egy tuczat kivert élő vívó­
kat d függött.

Kare-u, magas fiatal ember vö t, férfias 
de feltűnő halovány arczczal. — Nagyi 
kék szemei izzóan égtek szemgödreiben, 
mindamellett az egész arezon olyan valami 
bánatos, fájdalmas kifejezés derengett, a mely 
az embert önkéntelenül is szanakozasra készteti.

Keserűen mosolygott 3 a mikor az orvos 
bekötözte ülereit a fekete selyem bandage val. 
unalmason vonla ajkait ásításra. Én megértet­
tem e magaviselet jelentőségét : ez az ember 
beteg lelki beteg I Mert a ki akkor is ási- 
tozik és mosolyog, a mikor csak egy hajszál 
köti az élethez, az vagy ostoba bolond, vagy 
pedig rettenetesen peczim sta.

Perczekig dühösVette ellenfelét szerfelett 
ügyes vágásaival, a melyeket akarattal lapjá­
val bocsájtott le ellenfelére, a inig végre, mint 
a ki unalmasnak találja a ja'ékot, átengedte 
magát ebene veszedelmesen erős vágásainak.

Akkor is rnoso'ygott, a mikor életveszé­
lyesen megsebesítve vittek lakására.

Meglátszoll tegnap a képviselőház ülés­
termének külsején, hogy vége felé közeledik az 
appropriacziónális vita.

Az összes páriok lömölt sorokban ültek 
helyeiken, a BáníTy-kormány pakiumos majori­
tása, a szászok és a horvátok is megjelentek 
testületileg.

A tizedik napi vitát Sima Ferenci ve­
zette be s általános, msjd különös szempontok• 
bol indokolta meg bizalmadansagát a kormány 
iránt és viszautasitva a költségvetés1, a füg­
getlenségi és 48 as párt zajos helyeslése 
mellett Ugrón Gabor határozati javaslatához 
csatlakozott.

Beöthy Ákos szólalt föl azután, hogy 
válaszoljon Helfy Ignácznak beszédére.

Herman Ottó először Beöthy Ákos­
sal polemizált, majd a vita többi szónokaival 
foglalkozott, végül pedig visszautasította a 
költségvetést.

Szentiványi Kálmán, pártjának 
tetszése mellett hosszasabban indokolta meg 
szavazatát, melyet örömmel ad be a kormány 
ellen es Apponyi Albert gróf határozati javas­
latát szavazza meg.

Öt perez s/.ünet után Pongrácz Károly 
gróf szólalt fiil személyes kérdésben.

M e s z I é n y i Lajos beszédében főleg 
a társadalmi bekének helyreállítását, a függet­
lenségi es 48-as pár mk kormány vá'ságox al­
kalmával való respektálását, majd az egész 
kormányzati rendszer megváltoztatását sür 
gette és igy az ellenzék zajos éljenei közben 
visszautasította a költségvetést.

Az appropriacziónális vita utolsó szónoka 
U r a v Imre volt.

Ezután Láng Lajos előadó elmondotta 
záróbeszédét, ámbár Mket'őre járt az idő, a 
többi záróbeszédekre és a szavazásra, mely 
névszerint való lesz, csak ma kerül a sor.

A hótakaró.
Messze vidékeken mindenfelé hótakaró. 

Az anyalöld az idén el föld t e 1 út meztelensé­
gét. Örüi is a ..azda neki s nem tudora, nem 
növeli-e örvendezését, ha egesz teljességében 
megtudja, hogy a hótakaró tulajdonképpen mi­
ért is oly fontos a földre nezve. Persze a 
természt'udós a hótakaróban nem az elhalt 
élet szetnfrdőjét, nem a kopár föld szép téli 
díszletét látja, hanem azt a természet háztar­
tásában egy fölötte fontos tényezőnek nézi, 
mely hogy az idén mindenfelé az országban 
működésben van, ki tudja, mily jólétnek válik 
majd okozójává.

Egy unalmas, borús őszi napon ismer­
kedett meg a szintarulat subrettejével az »Orosz 
császárnö éltermében. Ezután naponkint ültek 
együtt a sárga fenyezeit faburkolatu teremben, 
a nélkül, hogy a szomszéd asztalok felé néz­
tek volna, a hol almos ügynökök és egy-egy 
kisebb csapat iró pezsgőzött.

Nap-nap után tűnt el ily egyforma egy­
hangúságban és Ilka hamarosan megszokta, 
hogy van körülötte egy erős férfi, a kinek 
gyerekes kényességgel panaszolhatja el apró 
cseprö kellemetlensegeit Újhelyi jól érezte ma­
gát ebben a társaságban. Az első nehez pil­
lánál okon túl vo 1 már s csak olykor-olykor 
kellett erőt vennie érzelmeinek szentimentális 
kitörésein, ha néha a leány puha finom keze 
melegebben simult erős tenyerén«

Szerelte a leányt. Nemes étzelmü lelké­
ben egyenként túlfeszített húrként pattantak 
le azok az érvelések, a melyeket olykor-oly­
kor az esz dobott szive elé. Imádta a leányt 
és egyetlen óhaját, gondolatát kepezte annak 
a boldogságát tőle telhetőleg előidézni.

Éjeket töltött álmatlanul és virasztott 
reggelekig, csakhogy édes emlékeinek hábori- 
tatanul mine! többször vethesse oda magát. 
Gondoktól fe csigázott agyában egyenként idéz­
te fel azokat a napokat, a melyeket a leány­
nyal töltött és ezeknek az elmúlt napoknak 
eml kei mindig boldogsággal, gyönyörrel töl­
tötték el lelkét.

Boldogsága azonban rövid idő alatt vé­
get ért. Tiszta, becsületes lelkében megnyilat­
kozó forró érzelmét nem vette komolyan a 
leány. Hányszor bukóit lábai elé a hideg föld­
re és halvány arczczal, egybe kulcsolt kezek­
kel, kínos zokogás közölt kérte, követelte, — 
hogy szeresse, de hasztalan.

A leány mindannyiszor kaczagva vonta 
karjai közé kedvesének könnyektől ázott ar- 
czát és mosolyogva igéi t, meg mindent ; de mint­
ha csak kedvét lelné abban, hogy a büszke

Nemcsak kevés müveit ember, de tanult 
gazdák közt is kevesen ismerik a hótakaró 
mindennemű jefentőségét. Közönségesen beérik 
azzal, hogy a melege oltalma alatt tenyésző 
zsenge növényzettől távol tartja az időjárás 
zordonságát — s legfőbb még azt tudják 
róla hogy a tulaj nedvessség megmaradása — 
és növesztése tekinteteben is van fontos szerepe. 
De hogy egyéb tekinte'ben is m nnyire hasz­
nos a hótakaró, arra újabb buváriatok tani­
toltak meg.

A ki csak egyszer is szélcsendben ked­
vező helyről figyelte meg a v-röfénves napsu­
garakat, az meg is látta a levegő rétegeiben 
ama milliónyi parányi porszemee-kekei, melyek 
a légáramlatokkal roppant messzeségekre ker- 
gettetnek.

Hogy nemcsak egyes porszemek, de 
egész porfellegek normális körülmények közölt 
is mily nagy távolságokra vetőuheinek, arra 
elég legyen felhoznunk azt az érdekes esetet 
hogy néhány évve.l ezelőtt az angol partoktól 
460 tengeri mérföldnyire észleltek az atlanti 
oczeanon kőszenpur-hullást.

A légkörben lebegve vándorló porsze- 
mecskeket maga a föld termi. Csupa oly anya­
gokból vannak azok, melyek vagy a természet 
anyagainak szakadatlan körforgásában mor­
zsolódtak szét, vagy pedigaz emberek műhelye­
iben aprózódtak fel.

Ásványi, növényi s állati részecskék 
tarka keverékei, halmazai. Sok köztük az ér­
tékes anyag, s hogy az anyaföldnek, mely 

j megteremtette őket, hasznára is váljanak, ar- 
1 ml nagvon czélszerüen gondoskodik a hó —
I Lám, mennyire megy a takarékosság a terme­

szeiben.
A hó igen kitűnő porgyűjtő. A levegőből 

annál több port sz d magába, menné sű­
rűbben hull s ménnél tovább fekszik a földön. 
Mind- n egyes hópehely valóságos szita, me­
lyen a levegő átsztiálódik, a por pedig megü- 
lepszik.

A könnyű hóp-h-dy hullása közben, a 
mint forog, lebeg, mintegy repül, sóskái na­
gyobb területen mozog, több levegőről eggel 
érintkezik, mint ede« testvére az esőcsepp A 
legtöbb hópehely felülete nagyobb az esőcsep­
pénél — észlellek 7—8 cm átmérőjű s 4 cm. 
vastagságú hópelyheket — a szita tehát elég 
széles is, mi ugyancsak azt igazolja, hogy a 
hó sokkal alaposában tisztiija meg a levegőt a 
portól, mint az eső. A hopelyheken tnegiapadt 
por a hóval együtt a földre es k s mennél 
vastagabb a hótakaró, annál több benne a 
por. A hótakaró olvadásával a porrészecskék 
összébb tömörülnek s végre mint iszapreteg 
födik a talajt.

férfit gyötörje, lelketlenül kínozza, keserű zo- 
kásra késztetve büszkeségét a porba tiportas- 
sa vele : mindenkivel kaczérkodott. Színésznő 
volt, udvaroltatott magának s mintha nem tud­
ta volna, mennyi keserűséget okoz azzal ked­
vesének, a mikor a piszkos lelkek alacsony 
haszonlesésből mondott o-toba bókjait elfogad­
ta és vígan mulat a acsony lelkű emberek 
társaságában.

Megtört fejjel, tehetetlenül boldogtalan­
ságában rogyott össze az erős férfi. — Egész 
boldogsága, melyről éjielenként ábrándozott, 
széjjel foszlott ; a gyönyör, az édes nyugalom, 
a mely ragyogó színekkel befutóit fá'yolként 
lebegett szemei előtt, össze van tépve. Boldog­
ságról, derűről álmodozott s boldogtalanság, 
sötétség lett osztályrésze.

Érezte, hogy el kell oszlatni e sötétséget. 
Csattanósan — egy p sztniylövés kísértetiesen 
röpke villanásával. De előbb el fog menni hoz­
zá s mint becsületes ember megtöri, porba ti­
port 1-dekael ugyan, de összeszontott ajakkal, 
egyenesen, egyszerre fog szakitni vele.

Egy verőfénye«, tavaszi napon volt ná­
la u'óljára. Ilka hal gatla, hallgatta sokáig s 
végül kikaczagta. Ujnelvi lelkére nehéz, mély 
söiéts-fg borult. Álmodozva, miniegy a múlt­
ba visszatekintve édesen pihentek 
meg tekintetei egy pilln-natig a leányon* 
— azután megtörve fájdalmában 
tompa, fátyolozott h ingon mondott búcsút a 
leánynak örökre.

A színésznő megdöbbenve nézett a távo­
zó után. Erre nein szám tott. Hiszen ő ezt 
nem akarta, ö is viszont szeret e Újhelyit. 
Várt egy darabig, majd lerogyott a pam agra 
es baliszt kék pettyes kendőjét fogai közé 
szorítva siratta a szerelmet, a mi eltűnt és 
jajdufi fel a bánat a att, a mi e pillanattól 
kezdve feltartóztathat a'lanul foglalta el a to­
vatűnt boldogság helyet.

Ujbelyin apránként erőt vett valami bla-
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Pontos vizsgálatok azt derítették ki, 
hogy a hóban foglalt porrészecskék 74 száza­
léka szervetlen és 26 százaléka szerves anyag. 
Ezeket a hó lassacskán megbontja, feloldja s 
vegre azza a finom iszaputömcggó változtatja, 
mely a termőföldet, a hamuszt szaporítja és 
a talaj termékenységéi nem jelentéktelenül fo 
kozza.

A hótakaró azt cselekszi meg, a mire 
az ember evenként sok munkát s pénzt for­
dít : trágyázza a főidet ; s pédig annál kia- 
dúbban, mennél vastagabb s mennél tovább 
maradt meg a földön. Ezért van az, hogy ha 
télen sok a hó, akkor legtöbbször termékeny 
az esztendő.

Igen szépen mutatkozik a hónak termé­
kenyítő hatása nemcsak kulturföldeken. de ma­
gás hegységeken is. Ott, hol sokáig feküdt a 
hó. a hol tehat nagyon felszaporodott a por- 
mennyiség: pl. nagyobb sziklák, kőtuikók ár­
nyékában. meglepően dús a növényzet, való­
ságos apró kertecskék alakulnak, ho'ott körü­
lötte alig nő nehány fűszál, vagyis nagyon si­
lány a vegetáczió.

Egyes hegyes vidékek gazdag erdőségei, 
mások kopársága szoros ö-szeíüggésben van a 
hótakaró állandóságával és mennyiségével.

A hótakaró humusz-képző tevékenysége 
nem szorítkozik csupán a légkörből magúval 
hozott és a talajra lerakott pormennyisegre, 
illetőleg a belőle alakított termékenyítő iszapra, 
de van ennek egy más, eddig éppenséggel nem 
méltatott szerepe.

A hópelyhek hullásuk közben több-keve­
sebb, apróbb-nagyobb iégbuborekokat is ragad­
nak magukkal.

Frissen esett hóban a levegő-tartalom az 
egész hó térfogatának vagy 19—20 százaléka. 
A légbuborékok oly szorosan tapadnak a pely- 
hekhez, hogy csakis olvadáskor szabadulnak 
el róluk és belőlük. Érdekes és nem kevésbé 
nevezetes, hogy a hó nem egyformán köti le 
a levegő alkoto részeit. A hó levegőtartalma 
különösen gazdag szénsavban. Számos vizsgá­
lat eredményeként említhetem, hogy egy klg. 
friss hóban 22 cm-nál több szénsav van. — 
Hogy mi ennek a jelentősege, az mindenki 
előtt világos, a ki tudja, hogy a talajt alkotó 
ásványok szétmáüásánál a szénsav játsza a 
főszerepet.

Mindama kőzeteket, melyek a talajképzés- 
hez legtöbb anyagot szolgáltatnak és a melyek 
a növényt ásványi táplálókkal látják el, főkép­
pen oly ásványok alkotják, melyekei a szénsav, 
illelőleg a szénsavtartalmu viz könnyen mál- 
laszt. A hótakaró levegő-, helyesebben szénsav- 
tartalma tehát jelentöséges módon egészíti ki 
taiajképző tulajdonságát.

N. L.

BELFÖLD

Kossuth Lajos halálának évfor­
dulója. Márczius 20-án lesz. az első évfordu­
lója Kossuth Lajos halálának. E nap méltó 
megünneplése ügyeben számos fővárosi polgár 
értekezletet tartott Lakatos Miklós országgyű­
lési képviselő lakásán. Az értekezleten a gyász­
ünnep rendezésére ideiglenes előkészítő bizott­
ságot választottak, Lakatos Mikló*, gróf Kreith 
Bela és Svrrteczky Gáspár elnöklete alait. Az 
ideiglenes előkészítő bizottság a végleges in­
tézkedések megteteie vegeit legközelebb gyü- 
lé-re fogja összehívni a főváros polgárságát. 
Az a terv, hogy nagy gyászmenetet rendeznek 
Kossuth Lajos sírjához s e gyászmenethez való

zirt kedvetlenseg. Nem látott czőit maga előtt. 
Bántotta a napsugár, a madár dal, a má­
sok öröme é* csak a magányt, a csendessé­
get óhajtotta.

Egykedvűségéből egy alkalommal mégis 
felébredt, de csak rövid időre, hogy azután is­
mét visszaessék abba örökre.

A klubban vaiaki nem a ltghizelgőbban 
nyilatkozott Ilkáról és Újhelyi, a ki lanuja 
volt a megjegyzésnek, arczui ütötte azt az 
emberi, a ki egykori ideálját sértegetni me­
részelte.

Elszántan, vakmerőén fogta a kezébe a 
fényes pengéjű kardot. A mire képtelennek 
erezle önmagát, megteszi azt más. Megöleti 
rnagat.

*

Lefüggönyözött szobában a hófehér pár­
nákon kréta fehér arczczal, el-elakadó lelek- 
zettel feküdt a beteg. Az ab-akon a barnára 
festett zsaluk le voltak eresztve, a uehez 
fehér selyem függönyöket összehúzták és 
az egész szobára nehéz, bágyasztó homály 
borult.

A néma csendben csak néha-néha hal­
latszott az öreg szürke ruhás barát monoton 
mormolása.

Hirtelen belökik az ajtót és Ilka jelenik 
meg a szobában. Az ágy előtt leroskadt és 
reá vetette magát a férfi merev nyakára és sirt, 
zokogott keservesen.

A többiek térdre borultak a szobában é* 
csendesen imádkoztak.

A minoriták templomában sirva csendül 
meg a lélekharang, minden hangja fájdal­
masan eseng bele a néma estébe ; a szín­
házban pedig kezdődik uz előadás.

csatlakozásra felhívják a nemzeti gyászüunep- 
ben részt venni kívánó összes testületeket. Ily 
módon, ha több tes'ület is, több helyen ren­
dezne Kossuth-emlékümmepet, a temetőbe vo­
nulás együttesen történnék. Az országgyűlési 
függetlenségi és 48 as pártnak a Kossuih-gyasz 
ünnep ügyében kiküldött bízott-ága már is ki­
jelentette, hogy a maga ünnepét beilleszti a 
polgárság részéről rendezendő ország is gyász­
ünnep keretébe.

Báró Radvánszky Béla koronaőr 
ünnepélyes beiktatása e ho 10-ón, délelőtt 11 
órakor fog vógbemenni. A beigtatással ő fel­
sége, mint kü.ön királyi biztos, báró Bánfly 
Dezső miniszterelnököt bízta meg. Az ünnepé­
lyes beigtatáson jelen lesznek: a törvényhozás 
két házának elnökei, az ország zászlósai, a her- 
cz-gprimás, a miniszterek és más főméltósa- 
gok is.

KÜLFÖLD
A hadsereg főfelügyelője, lvajner kir. 

herczeg nem hajlandó elfogadni a hadsereg főfelü­
gyelői állását; ez tehát jelenleg betöltetlen marad 
es helyébe három hadsereg felügyelőség lesz föl­
állítva.E legmagasabb katonai állások be öit -sére 
a 15. hadtest parancsnoka és Bosznia és Her- 
czegovina kormányzója, Appel János báró lo­
vassági tábornok, továbbá a hadsereg elhunyt 
főfelügyelője, Albrecht kir. herczeg mellé be­
osztott Schönfeld Antal báró altábornagy és 
végre a lembergi 11. hadtest parancsnoka, 
Windisch-Grätz Lajos herczeg, lovassági tábor­
nok van kiszemelve.

Háború Japán éa Khina közt.
Yokohama, márcz. 5. A Wei-Hai-Wei-ben zsák­
mányul ejtett khinai hadihajók ideérkeztek. 
Kedvezők a kilátások arra, hogy a Wei-Hai- 
Wsi-nál elmerült hadihajókat ki fogják emel­
hetni. A japánok az erődök elpusztítása után 
elhagytak Schautungot és Wei-Hai-Wei-t.

Egy levélke.
(Egy modern társasjátékról.)

Kedves nagysád !
Vettem panaszló levelét, s mondhatom, a 

szellemes sorok közt sok igazságot találtam. 
Mert hát csakugyan igaz az, hogy a fiatal 
hölgy es férfi köreink nagy hiányában vágynak 
egy modern társasjátéknak, miben az »esprit« 
egyesülne a szemet es szájat is gyönyörködtető 
fcldi kellemességekkel, mint például, a pirosló 
erdei epernél, melynek van gyönyörű hamvas 
piros színe, olvadó zamatja ia orrcsiklandó pi­
káns illata . . .

Mert a »haragszom rád,« »hogy tetszik« 
»bol a gyűrű?« »csípi csóka« s a többi más 
ily zálogosdi játékok még csakugyan jók lehet­
tek ugyan bodros fejkötőjü nagyanyáinknak 
és kozmás tajtpipáju nagyapáinknak, kik kitü­
nően el is mulattak mellettük, hanem manap­
ság már nagyon is naiv pajkoskodások volnának 
társaséletünk fényes fejlődr-sü igényéhez .. . . 
Mert ki is kívánhatná jó leiekkel egy restheti- 
kai alapon kiművelt, s mindenféle jogi, theolo- 
giai, bölcsészeti theoriákban gazdag fejű kis­
asszonykától, hogy kiállvan a nagyszoba köze­
pére,olt éneklő bangón rebegje, például: a »ker­
tész játéknál« »én vagyok a rezeda, az enyém 
a zöldpaszuly« avagy talán — még képzelet­
ben is borzasztó, — hogy a bekötött szemű 
leányka nagy kozmás fakanállal a kezeben kér­
dezgesse a finom tár=asag nervózus nócskéit és 
»rliematikus actusok«-ban leledző fiatal urait, 
mondván:

— Adj hangot! Hiszen ha egyik-má*ikat 
jobban o.dalba ütné a nagy főző kánál a', mind­
járt kész volna egy kissebb rendű hiszierikus 
roham . .

Hát azért nem is csodálom, ha nagysád 
valami újabb, valami modernebb társasjáték le­
írását kéri tőlem, azt hiszem, hogy szolgála­
tára lehetek. Mert aligha ismeri még nagysád a 
»hagymajáiékot«, mely tudomásom szerint any- 
nyira uj, hogy még a »Csobaji kís kedves.-sem 
ajánlotta, a divat lapok levél postája utján, a 
»nsgy bajomi ábrándos szőkének«, mivel pedig 
szent hitem szerint sok van mondva . . .

Bár e kellemes játék, csak olyan hölgyek­
nek aján ható, kik fokhagymával is megeszik a 
rostélyost. És a kővetkezőkben áll:

»Hat fiatal, s lehetőleg fehér ruhás hölgy, 
bemegy n mellékszobába, mert mellékszobá­
nak okvetlenül kell lenni, es ott aztan egyikük 
is, másikuk is — tetszés szerint — beleharap 
vagy egy gerezd fokhagymába, vagy egy fej 
vereshagy máb., mely lermuszetesen előre meg­
lesz hámozva . . .

No most aztán egy fiatal embert bocsá­
tanak a szobába és azután másisat is — a 
kiknek egyenként és sorban megkell csókolni a 
hölgyek ajakát s úgy aztán megjelölni, ki ha­
rapott a fokhagymabői. ki pedig a veres hagy­
mából ? . . .

És ha aztán az első kísérletnél nem ta­
lálná ki mindeniknél a valódi ízt, akkor újból 
ke?di a csókolódzast, mindaddig, míg határo­
zottal] megtudja jelölni :

— Amelina nagysád a fokhagymából 
evett s Ber.u-ika kisasszony a veres hagytná 
részesítette előnyben stb stb. . .

Azt hiszem, e játék teljesen modern, — 
miért is „kipróbálás-végett“ bátor vagyok is 
ajánlani úgy nagyságodnak, mint kedves ismerős 
társnőinek szives figyelmébe ; de természetesen 
csak akkor, ha nagysádék a rostélyost fok­
hagymával is mege zik . . .

Paulus.

Az én „első6 szerelmem.
Ah igen! Miután még nem találkoztam 

olyan emberrel, aki születése után rögvest 
másodszor szeretett volna, megvallom, én is 
szerettem először.

Első szerelmem tárgya egy czukros le­
ány, illetőleg czukrász-kisasszony volt. Úgy gon­
dolkodtam, hogy a szerelem sok embernek meg­
keserítette az életét, az enyémet legalább éde- 
s lse meg

Tegnap volt első találkozásunk. Al­
konyat volt. Szép téli alkony Távolból kutya­
ugatás hallatszott, közelből nem hallatszott 
semmi.

Beléptem a czu'xrdszboltba. Ott volt ,,ő ‘. 
Megláttam és megszerettem. Megálltam és az­
után leültem.

— Kisasszony kérek egy indiánért, mert 
igen szeretem azt is, — Önt is.

E kijelentésemmel kettős czált értem el. 
Megtettem a megrendelést és megvallottam 
szerelmemet.

Sötétedett. Sutéi vo.l az „Ö“ arcza, sötét 
volt az indiáner.

Később világos lett Meggyujtották a gázt. 
Ekkor láttam, mily szép fehér habbal van 
meg öltve az indiáner s ugyanakkor mosolyra 
derült az ,.ő“ arcza is.

— Maga hunezutka, szólt ,,ö“ és meghúz­
ta a hunczuikámat.

Hogy azután mi történt, nem emlé­
kezem, indiáner, gázvilág, hunezutka, kis­
asszony összefutott szemeim előtt. Elfutot­
tam én is.

Hogy miért futottam el ? Azt nem 
tudom, de valami titokzatos érzés fogta el 
(nem a szivemet !) a gyomromat. Ah az 
ádáz sors !

Az indiáner szappannal 
volt töltve.

így csalt meg „első“ ideálom.
Lottó.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Újdonságok,
* A Csokonai kör felolvasó ülése.

A Csokonai kör f. hö 8-án, pénteken d. u. 5 
órakor a városháza nagytermében felolvasó 
ülést tart, melyen Géresi Kálmán főiskolai ta • 
nar oroszországi tanulmány-utjáról szabad elő­
adást fog tartani.

* Ki vagyunk verselve. A »D. R.
U « mai szárnábanLantos Sebestyen kikádencz á- 
zolt bennünket azon korrekt álláspontunkért, 
hogy a függetlenségi párt viszályába mindaddig 
nem akarunk beleavatkozni, mig a debreczeni 
függetlenségi párt, mint a »Debreczen« tulaj­
donosa, jobbra vagy balra állást nem foglal. 
Ilyen nehéz politikai viszonyok közt, midőn 
egy elhamarkodott hírlapi czikk nagyon sokat 
ronthatna a helyzeten, erkölcsi kötelességünk 
e párthatározatot bevárni. Azt mondja végül a 
poéta ur, hogy többé ne támadjuk a kormány­
párti lapokat a miatt, hogy szubvencziót kap­
nak, mert nekünk viszont a pártunk adja a 
azubvencziónkat. Nem is lenne rossz, ha ilyen 
szubvenczióban részünk lenne, de fajdalommal 
kell kijelentenünk, hogy mi éppen annyi szub­
vencziót kapunk pártunktól, mint a mennyi 
honoráriumot szokott Lantos Sebestyén ver­
seiért kapni.

* Színház. Kedden este páratlan bér­
letben Herczeg »A dolovai nábob leánya« ez. 
5 felv. színmüve került színre. A szépen meg­
játszott darab, több közönséget érdemelt vol­
na meg. Petbes egy valódi huszárt mutatott be, 
igen ügyesen, sok művészétté!. Bogyó l.onka 
kedves és elragadó volt, nem csodálkozunk 
rajta, hogy egy egesz huszár ezred bomlik 
utána. Kis szerepében oly ügyes alakítást mu­
lat be, milyent nagy r tkán lehet látni. Ardai 
Idán meglátszott, hogy most rántották elő, kü­
lönben elég jó volt, csak az öltözetére több 
gondot fordíthatna. Rózsahegyi érdemel még 
dicséretet. Tegnap este páros bériéiben Konti 
»Cznerás« ez. operettje ment, üres ház elő t. 
Peihesné remekeit, Krémer, Rózsahegyi ügye­
sen alakítottak Kozma gyönyörűen énekeit. 
Margó Zelma, Fcrencxi a szokott jók voltak. 
Ma este páratlan bérletben »Bernandó Monti 1- 
la« ez. színmüvet adják elő.

* Hangverseny. A Dóczy leány-ne­
velő intézet növendékei a Margit-fürdőben f. 
hó 16 an hangversenyt rendeznek, melyre elő­
re is íöihivjuk a közönség figyelmét. A hang­
verseny műsorát közelebb közöljük.

* A debreczeni iparos ifjúság 
betegsególyző pénztára 1895. évi márcz. 
10-én vasárnap d. u. 3 órakor saját helyiségé 
ben tartja harmadik rendes évi közgyűlését, 
largyak : Igazgatóság! és felügyelői jelentés 
tárgyalása. Zárszámadások. Igazgatóság es fel­
ügyelő bizottság felmentése tárgyában határo­
zat. Felügyelők választása. Közgyűlési tagok: 
Sz-edlák József, Papp Dónál. Köslya Janos, 
Acs Imre, Kiss J. Ferencz, Weidner Gusztáv, 
Lókudy Feredcz, Poroszlay Károly, Fazekas 
Albert, Dézsi Lajos, Killer Ede, K. Tóth Sá­
muel, Riesz Henrik, Molnár Ambrus, Bállá 
Mihály; munkaadók: Mauk József, Vértesy 
Sándor, Vértesy Gyula, Katona Kálmán. Gór 
dán János, Lovász József, Wilverth József, 
Gramantik Ferencz, Kulifay Albert, Frivaidszky

Dezső, Muraközy Kálmán, Veszel! Antal, Da- 
nisovszky György, Arany György, Vasadi 
Vincze, Szopkó Lajos, Pap János Kerekes 
Sándor, Véczy György, Mihaietz Lajos, Dreksz- 
ler Rudolf, Balogh Sándor, Tillés Vilmos, 
Weiszhausz Dezső, Z-ngevald Gyula, Tar 
István.

* Egyház. A debreczeni er. ref. egy­
ház tanácstermében 1895-ik évi márcz. hó 9-ik 
napján d. u. 3 órakor iskolaszéki ülés tarta ik. 
Tárgy : sok fontos ügy. Pontos megjelenés ké­
retik.

* A debreczeni tanári kör föl- 
olvasó gyűlése. Vettük és közöljük a kö­
vetkéz) meghívót. A debreczeni tanári kör f. 
hó 9-én szombaton délután 5 órakor az á- 
lami főreáliskola tanári termében gyűlést tart, 
melyre a kör tagjait tisztelettel meghívom 
Debreczeciben 1895 márcz. 5 D >czi Imre el­
nök. A gyűlés tárgyai : 1 Az ügyrend megál­
lapítása, 2., Középiskolai kérdések; előadja 
Dóczi Imre ; 3., Orosz tanügyi viszonyok ; 
előadja Géresi Kálmán. A gyűlést társas va- 
csora követi a Bika kis termében.

* Kenyér fáreaaporból. A fahull&dáknak ilyen 
czélra való értékesítése mindenesetre a legújabb vív­
mány. A fűrészporból készült kenyeret lovak eteté­
sére igen alkalmasnak mondják s rövid idővel ezelőtt 
Berlinben gyárat alapítottak, mely kizárólag fakenyér 
gyártásával foglalkozik. A fakenyér Berlinben állító­
lag nagy kelendőségnek örvend

* Kinevezés. A debreczeni itőlőtáb'a 
elnöke Gsics Lajos máramaros-szigeti lakos 
végzett joghallgatót a debreczeni Ítélőtábla ke­
rületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki 
és szolgáiattételre a máramarosszigeti törvény­
székhez ősz otta be.

* Korcsmából a halálba. A tisza- 
polgári vásárra iparkodott Szántai István pal- 
konyai lakos, de előbb betért a rév mellett 
lévő korcsmába előzetes áldomásra, az áldo­
más hosszúra nyúlt s mikor Szántai kijött a 
korcsmából, tántorgó lépésékkel ment a Tisza 
felé. Alig ért a parthoz, elvesztette az egyen­
súlyt és beleesett a vízbe. Rémült kiáltásaira 
csakhamar nagy tömeg gyűlt a partra, de 
senki sem mert a vizbefuló segítségére menni 
s a szerencsétlen ember feje fölött össze­
csaptak a hullámok. Csak másnap fogták ki a 
holttestét a halászok a zajló Tiszából. Négy 
árvája siratja.

* A debreczeni diák kongresszus
költségeire az előkészítő bizottság 1000 frt 
hozzájárulást kér a várostól. A jog es pénzügyi 
bizotisag tegnap tartott üléseben, tekintettel a 
czél fontosságára javasolja ezen összeg mega­
dását. Bizton remélhető, hogy se a városi ta­
nács, se a városi közgyűlés nem tesz ez ellen 
kifogást.

* Hajfürt a birói asztalon. A mi­
óla a szerelem uralkodik a sziveken, sokféle 
módon bizonyítgatták a szerelmes párok egymás 
iránt való hűségűket. A mézeskalácsból fara­
gott szív és az elpocsékol milliók — egyfor­
mán szolgállak már a szerelem zálogául. Leg­
utóbb egy szőke hajfürt került a bírói asztalra, 
melylyel a bajos panaszos demonstrálni kívánta 
azt, hogy mennyire hü maradt Ő leghüOenebb 
lovagjához.

— Fogadom, csicsergi a bájos felperes, 
hogy én nem csaltam meg X. urat, imj, még 
most is keblemen hordozom hajfürtjeit, a me­
lyeket egy holdvilágos estén . . .

— Kisasszony, ne boc-átkozzék a részle­
tekbe, tiliakozik hevesen az alpereslovag.

A biró csak nézi egy darabig a hűség 
szőke bizonyiiékát, aztán a szakértők melő- 
zé ével konstatálja, hogy a hajfürt vagy a ke­
bel tüzében vesztette ei eredeti színét, vagy 
pedig más lovag fosztotta meg magát hajfürt­
jeitől, mert a bepanaszolt alperes haja, — a 
lírikus poéták kedvelt képével élve — rómitűn 
éjszinü vala.

E nem remélt birói válasz hallatára a 
ki asszony nyilsebesen rejté el a szőke és mti- 
tatá fel az éj szinü hajfürtöt.

— Kisasszony, ön valószínűen még egy 
hirtelen szőke hajfürtöt is képes le*z felmu­
tatni, gúnyolódik a harapós alperes.

A biró, miután az is konstatálva lett, 
hogy a lovag nem festett hajfürtökkel jelent 
meg a bíróság előtt, a bájos és mindezek fe­
lett hü Roxelant nyilvánosság előtt nem tár­
gyalható indokolás után panaszával elutasí­
totta. R"xelán apelált s az éj szinü für öt az 
aktához mellékelte. A hűség zálogát, most pró­
zai iktató számmal láttak el.

* A férj gyilkos elitóltetése. Bi­
ns Mihályué és a 14 éves itj. Bana Mihály 
bűnügyében, kik id. Bana Mihályt megölték, a 
debreczeni törvényszék tegnap d. u. a követ­
kező Ítéletet hozta i Bana Mihályné a btk- 
279. §-ában ütköző, a 280. §. szerint minősü­
lő és a 281. §. szerint büntetendő hitvestár­
son elkövetett szándékos emberölésért a 92. ?■ 
figyelembe vételével 2 évi és 6 hivi fegyháí- 
ra, 168 frt perköltségnek és a rablartási költ­
ségek megtérítésére Ítéltetik, a vizsgálati fog­
ságban eltöltött 4 havi börtön betudásával. A 
költségek azonban igazolt szegénysége miatt 
egyelőre behajha'atlanok Ifjú Bana Mihályt 
felmenti a terhére rótt büncselekmé.iy vádja 
és következményei alól és őt a b'k §. szerint 
javító intézetbe küldi. A királyi ügyész az íté­
let súlyosbításáért, Bana Mihályné s védője 
annak leszállításáért fellebbezett. Ifjú Bana 
Mihály belenyugodott az ítéletbe.

* Leharapta a fülét. Tar József 
cserei földmives jól bepálinkázva vigan hajta­
tott Debreczenből haza fe'é a kopogós, csonttá 
fagyott országúton, különféle tárgyakkal meg­
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>íjt Kálmán, Vészeli Antal, Da- 
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rakott kocsijával. A kocsin a többi tárgyak 
kőzö't egy ló feküdt, a melynek a lába volt 
eltörve. A nyomorékká lett ló bus szemekkel 
n»zte jókedvű gazdáját, a ki később álmosan 
dőlt bátra a kocsin. De birte'en fájdalmas 
kiáltással ugrott fel a kocsiból. A ló, a mely­
nek sebesült lábára feküdt ie a ré-zeg ember, 
kínjában hirtelen leharapta a gazdája fülét

* Ideiglenes áthelyezés. MargiUai 
Sándor bejelentő hivatali rendőr fogaim izó, 
a főkapitány előterjesz'ése folytán, ideiglene­
sen megbizatott az i arügvosztály vezetékével, 
miután dr. Boldiz-ár Kálmán t rendőr alka- 
pitány, az iparügyosz'ály vezetője, ez idő sze­
rint súlyos beteg.

* Az E. M K E bálja. Az erdély- 
részi magyar közművelődé i egylet debreczeni 
és hajduvármegyei fiókja márcz. hó 9-én, a 
Bika-szálloda dísxiermében, tánczestélyt ren­
dez. Belépti dij : 4 korona.

* Márczius 15. Márczius Idusa köze­
ledvén. a főiskolai ifjúság már gondoskodott 
arról, hogy e nagy nap ez évben is méltóan meg- 
ünnepeltess^k. A felsőbb tanulók irodalmi tár­
sulata úgy intézkedett, hogy márczius 15-én a 
kollégium udvarán a Gergely György 2 jh. által 
írandó ünnepi beszédet előadja Ablonczt Pál 4 
th. Csajághy Károly 2 jh. p-dig hazafias kö te- 
ményt szaval. Az emlékkertben Keresztesi Ká­
roly 4 th. szavalja el a »Talpra magyar«-!. A 
tanárikar által márczius 15-én délelőtt a fői »kó­
lái imateremben rendezendő ünnepélyre az ön­
képző kör szavaiéul Ablonczi Pál 4 th.-1 küldte 
ki Az ünepélyen közreműködésre a főiskolai 
énekkart kérik fel.

* Ismét a kolera. A kolera Európában 
újból megkezdte vándorutját. Hivatalos jelen­
tés konstatálja, hogy ismét emberáldozatokat 
ragad magával az ázsiai rém főleg a Duna men­
tén, igy Sül inán, a Duna második torkolatá­
nál, és Konstantinápolyban a járvány terje­
dőben van. Legyünk résen ! Tegyék meg az 
illetékes körök Idejekorán a járvány behurczo- 
.ásának megakadályozására irányozott inté- 
kedéseket s akkor bizhatunk abban, hogy a kö­
zelgő tavasz és nyár nem fogja újra feleleveníteni 
a járvány csiráit.

* Mikor végződik az évszázad ?
A mindinkább közeledő uj évszázad alkalmából 
bizonyos tekintetben aktuális érdekű kérdés az 
hogy mikor végződik egy évszázad. A kopen- 
hágai Nat. Tid-nde arra emlékeztet, hogy a 
weimari udvarnál 1800 deczzmber 31-én, a
18- ik század befejezésekor nagy jelmezes ün­
nepély volt. Steffens azt meséli különben ho ?y 
soksn már 1799. deczember 31-én lesték az 
éjféli tizenket'őt, a mikor nézetük szerint az 
uj század kezdődnék, mig mások mulattak e 
számítási tévedésen. Nevezett tudós már akkor 
megjegyezte, hogy minden újabb évszázad kü­
szöbén ismétlődik a vita, hogy nem zérussal 
kebene-e a számítást kezdeni. Most, a mikor a
19- ik század vége felé közeledik ez uj század 
félreértések kikerülése czéljából a kop-uhá- 
gai egyetem az összes dán kalendáriumokba, 
az 1895-ik évre bejegyezteti*, hogy a folyó év 
a 95-ik a 19-ik században, — mely 
1900 deczember 3t-ével végződik.« Ezt a fel­
fogást a kronologusok sem czáfolták meg so­
hasem. A keresztény időszámítás első éve 1 és 
0 év nem létezett. így az évszázad is mjg 
csak az 1909-ik év utolsó napjával végződik. 
Számitásilag ez feltétlenül helyes ég m*gis na 
gyón érthető, ha a jól megindokolt elméletet 
az uj számnak lényeges feltűnése háttérbe 
szorítja, ha tehát az évszázad kezdete néze­
tünk szerint az 1900-ik évszámmal fűződik 
ös«ze. Az 1899-ik évi január 31-ón az uj év­
század már nagyon réginek fog látszani, de 
meg feltűnőbb lesz ez majd ősunokáinknak, 
ha az uj évezredet csak akkor kezdenek, mi­
után már tizenkét hónapon át 2000-et Írtak. 
Az elméletileg helyes számításban is van vala­
mi olyan, mint a summum jus summa injuria 
közmondásban. Igazság az egyiknek, a m.t a 
másik igaztalannak tart.

* Azok a kedves anyósok. Nem 
Debréczenben történt, de nálunk is megeshe­
tett volna. A zsidó templomban nagyszámú 
közönség gyűlt össze F. kereskedő esküvőj !re. 
P-Tcz perez u’án mult, a perczekböl negyed­
órák lesznek, mindenki ugv neszei, hogy meg 
a légy repülését is meghallhatta volna, de az 
utcza felől még mindig nem jelzi kocsirobo- 
gás, hogy a naszmenet közelednek. Mi történt ? 
A hozományból hiányzol; talán nehány koro­
na, vagy a menyasszonyt sző siettek meg a 
vőlegényétől? Végre kocsik érkeznek, s a lako- 
da mi vendégek be akarnak v nulni, de ak­
kor a temploinsz dgák állanak eléjük ős kije­
lentik, hogy az esketési szert irtás nem a fő­
hajóban, hanem egy oldalfolyo ón fog végbe­
menni, miután — a menyasszony anyja ingyen- 
esketésért folyamodott és azt el is nyerte F. 
ur, a vő egőny ki igen vagyonos ember, erre 
úgy megharagudott, hogy halálra rémült 
menyaiszooyát egyszerűen ott hagyta, kocsiba 
vetette magát és haza hajtatod. A meny 
asszony rokonai utána siettek és rábírták, hogy 
délutáni négy órára újból jöjjön a templomban 
ahol aztán termész; lesen „első osztályú1 es­
küvő volt. — Mindenesetre tanulságul szol­
gálhatna ez a történet a kedves anyó-oknak 
arra nézve, hogy teljes valóságukban csak az 
esküvő után mutassák be magukat

* Amazonok harcza. Nagv népcsődüle­
tet és lármát idézett elő a kenyér piaczon ma 
délelőtt három kofa. Ütlegelni kezdték egy­
mást, erre az eg°sz tér kofái összeséreg ettek
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és fenyegető állást foglaltak el a verekedőieké! 
szemben. Csak a közbelépett Nagy Imre 
polgári biztos erélyes közbelépésének köszön­
hető hogy a dolog kom ilyabbt nem fej­
lődött

* Száj é« körömfájás betegsége lé­
pett fel Egyek községben A szolgabiroi hiva­
tal jelentése folytán az alispán a betegség tar­
tamáig elrendelte a terül-t zár alá vételei.

* Elveszett egy fehér kis kutya, a 
melynek szőrén két fekete folt van Megtalá­
lója jelentkezzek a II. kerületi kapitányságnál, 
a hol illő jutalomban részesül.

* Fa tolvajok. Fábián Péter és 
Szilágyi Gábor suhanezok, Török Imréné 
haza udvarán felhalmazott fa hasábokból egy 
csomót elemeitek. Többször is követtek el más 
házakban hasonnemü tolvajlásokat, de tegnap 
végre rajtacsipték őket. Most a városháza bör­
tönében várják illő megbüntetésüket.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Márcz. 7-én :
Bernando M o n t i 1 1 a. 

— Színmű. —
Márcz. 8-án:

Hófehérke.
— Tündérrege. —

Márcz. 9-én:
Bernando Monti I 1 a. 

— Színmű. —

Márcz. 10-én:
Bálkirálynő.

— Vígjáték. —

Irodalom és művészet.
Zsilinssky Mihály, a kultuszminisz­

térium uj államtitkára a múlt héten foglalta 
el hivatalai. Ebből ar, alkalomból az Ország- 
Világ —- Zsi-inszty sikerült arczké- 
pét közli szépen megírt jellem rajzzal. Ennek a 
számnak kivá ó érdekű képei még Jancsi és 
Juliska opera zarójelt-nele a Készülő párisi kiál­
lításnak érdassbonei-érd ike-ebb tervei,divat- 
kep stb. A szöveg sorából kiemelendő W a g- 
n e r Sziegfriednek életrajza (ezt is két szép 
arczkép díszíti) autobiograüai adatok nyomán, 
Versenyt György, J u s t h Béla stb. 
verse, C s e n g e y Gusztáv órdekfeszitő re­
génye, Krúdy Gyula, Műtők Béla, Bru- 
n o v s x k y Frigyes stb. elbeszélése, A d o r- 
I á n Sándor pompás heti tárczája, s nvg 
több igen érdekes közlemény. Igazán öröm 
nézegetni ezt a lapot ; ajánljuk is mindenki­
nek a legjobb akarattal Előfizetési ára negyed­
évre csak két forint, pedig kétszer akkora 
összeg se volna sok érte. Mutatványszámot a 
kiadóhivatal (V. Hold u. 7 sz.) ingyen küld.

Verne Gyula összes munkáinak 
egyedül jogosított képes magyar kiadásából a 
4. és 5. füzetet küldte be a Franklin-Társulat. A 
két füzet a »Rejtelmes sziget« folytatását közli 
Szász Károly fordításában s rendkívül gazda­
gon van illusztrálva. Az eredeti diszkiadás 27 
művészies fametsze e magyarázza bennük a re­
gényes és megkapó események sorát. Ez uj 
olcsó kiadás egy-egy füzetének ára 20. Előfi­
zethetni a vállalatra 1 írtjával 6 füzetre akár 
a Franklin-Tár suiatnál, akár a könyváru­
soknál.

Különfélék.
Megőrült iró. Sacher Masoch az öl­

mert német elbeszelő röviddel ezelőtt gyógyít­
hatatlan elmebtijba esett. A szer- ncséden iró 
bennünket közelebbről is érdekel, a mennyi­
ben a magvaroknak és a magyar irodalomnak 
igazi barátja volt. Rajongott Petőfi Sándorért 
s akárhány elbeszélésében megta áihatni a ma­
gyar fajnak és a magyar szabadsAgharcznak 
dicsőítését. Egy alkalommal a véletlen össze­
hozta Pe'őfi Zoltánnál is, a nagy költő fiával, 
a mely találkozásukat igen érdekesen beszéli 
él. Egf időben Sacher-Masoch kiadott egy né 
met folyóiratot, melynek minden számában 
volt közlemény magyar íróktól s a melynek 
irodalmi rovata is nagy szeretettel foglalkozott 
a magyarokkal.

Eredeti végrendelet. Londoniból ír­
ják : Pusneyban a napokban meghalt Bloomer 
Hetty 78 éves kisasszony, a ki 40 000 font 
sterlinget hagyott hatra. írásba tett végakara­
ta ekképpen hangzik : Nem a magam hibájá­
ból maradtam hajadon. Háromszor voltam el- 
gyürüzve s mind a háromszor hütlenül elhagy­
tak. Vagyonomról ennélfogva úgy rendelkezem, 
hogy a kamatai minden esztendőben a halálom 
évfordulóján öt hajadon között osztassanak ki, 
a kik már a negyvenedik esztendőn túljárnak 
s be tudják bizonyítani, hogy legalább egyszer 
hütlenül elhagyták őket. Ha pedig megtörtén­
nék az, — hogy valamelyik esztendőben nem 
akadna pályázó, a mit a mai férfiak romlott­
sága mellett azonban lehetetlennek tartok, ak­
kor a kamatokat csatolják a tőkéhez.

Rekontra ! Strindberg, a svéd iró, — 
tudvalevőig nem a legudvaria-abb módon nyi­
latkozik a nőkről. Most egy hölgy kamatostul 
adta vissza neki a kölcsönt. Az illető hölgyet

is felhívták, hogy nyilatkozzék, mint vélekedik 
a férfiakról. Ő pedig igy felelt :

— Annyi bizonyos, hogy a mennyiben 
minden férfi oly udvariatlan volna, mint Strind­
berg, sohasem találkozott volna Éva, ki az al - 
mával megkínálta volna.

A marsalai emlék. Marsalából jelen­
tik, hogy azt az emlekszobrot, amely a hires 
ezer partra szállásának emlékét örökíti meg, a 
vihar feldöntötte. — A hir Olaszországban két­
ségkívül megdöbbenést fog kelteni, legkivált 
pedig annak » 8460 embernek körében, aki­
ket eddig hivatalosan úgy utak össze, mint a 
marsalai ezer tagú légió tagjait.

A drágakövek bolondja. Tasker egy 
londoni ifjú negyven millió márkát örökölt. Ek­
kor rög'ön drágakövek vásárlására adta ma­
gát ; nem azért azonban, hogy hölgyeket aján­
dékozzon meg. Tisztán gyűjtési szenvedélyből 
adott ki egy hónap alatt kétmillió markát ék­
szerekre. Vásárolt többek közt két gyémánt­
darabot 600,000 márkáért, egy brochet 100,000 
markáért. A bírói letétben volt Hope-gyémán- 
tok egyikét 640.000 márkáért vette meg stb. 
A pazarló angol most úgy látszik megbánta 
könnyelműségét és különböző ürügyek alatt 
bírói utón akarta rábírni az elárusító­
kat, hogy a drága holmikat visszavegyék. — 
Az angol bíróságok Tasker némely ügyletét 
meg is semmisítettek és igy a szerencsés örökös 
legalább egy részét kapja vissza az elveszett 
millióknak.

Wekerle győri snjtópöre. Polónyi 
Géza országgyűlési képviselő és ügyvéd Bara­
bás Albert, a »Dunántúli Hírlap« szerkesztője 
képviseletben be yujtotta a győri kir. tör­
vényszékhez, mint sajtóbirósaghoz, a múlt 
hónapban megtartott sajtótárgyalás ellen sem­
miségi panaszát. A tárgyaláson tudvalevőleg 
sem a vádiolt, sem a védője nem jelentek meg 
és az esküdtszék Eszterházy Pál herczeg és 

; Batthyány József gróf kihallgatása után egy- 
; hangú ag marasztaló verdiktet hozott.

Nemzetközi kntyakiállitás Becs 
I ben. Az osztrák kutyatenyészlő egyesület ez 
i ev májusának elejen a Rotunda keleti részén 
I az összes kutyafajtákból nemzetközi kulya- 
í kiállítást rendez. A kiállítás, tekintettel a ku- 
! lyák minősegére, nagyszabásúnak és érdekes­

nek Ígérkezik. A kiállítassál kapcsolatosan va­
dász eb versenyeket is fognak tartani. A legki­
válóbb kutyapeldányokat értékes jutalmakkal 
fogják kitűntél ni, a mi nem csekély mértékben 
fogja növelni a jutalmazottak ambiczioját. A 
kiállítási bizottság nemes buzgalmában elhatá­
rozta, hogy a rendelkezésére álló 800 frtot ez idén 
kizárólag nemes kutyafajckjutalmazására fordítja. 
A kiállítandó kutyák 153 osztályba soroztai­
nak. Ezek közül 36 a vadászkutyákra, 57 a 
lukszus-ebecskékre esik, — Magától értetődik, 
hogy a kiállítás mindössze négy napig fog 
tartani, a mi a kiállítandó tárgyak természe­
tere való tekintettel eleg hosszú

Közgazdaság.
Gazdasági tanácsok márczius 

hónapra.
Jó telünk volt, nem panaszkodhatunk. — 

I Ezett elég csapadék ; van a földben tiég ned- 
i ve«ség, ami a növények diszlésóre kívánatos. 

Nem baj, hogy később kezdődik a tavasz; mert 
ha a növények kés n indulnak meg, nem árt 

. nekik annyira a késői fagy.
A szantóföldön, mihelyt a föld feDzikkadt,

I hozzá lehel fogni a tavaszi gabonafélék : ta- 
I vaszi búza, rozs, zab, árpa vetéséhez. — Kö- 
í töttebb földeken az őszi vetéseket jó lesz 
] megfogasolni, a lazább, homokos földeken pe- 
1 dig hengerrel kell a vetést megjavulni. — A 

tulbuja őszi vetést, hogy meg ne dűljön, mi­
dőn szárba indul, meg kell hengerezni.

A réteken a hiányos, foltos helyeket fű­
maggal kell bepergetni. Nagyon hasznos, ha a 
relet és luczernát megfogasuljuk.

Az állatokra nagy gondot kell fordítani. 
Az igás jószagot jól kell tartani, hogy a szán­
tást meggyőzze. A gulyabeli marha a hónap 
vege felé már kijár a legelőre.

A konyhakertben a földet fel kell ásni, 
porhanyóra meggereblyélni é* ha az idő me­
legebbre fordul, lehet vetni a babot, borsót, 
salátát, zöldséget, hónapos retket, korai bur­
gonyát és vörö-hagymát.

A magterrnelésre szánt vörös czékla, 
murok, petrezselyem, zeller, káposzta és kel- 
kaposzta-gyökerek szintén kiültethetők. — 
Azonképpen most le-^z ideje a spárgamag el­
vetésének és a spárgagyökér kiültetésének. — 
A melegágyba való növények : tök, ugorka, 
paradicsom, paprika, káposzta, kalarábé mag­
vait el kell vetni.

A melegágyak még most éjjelre minden­
esetre betakarandók; nappal, ha szép napos 
idő van, le kell szedni a melegágyak ta­
karóját.

A gyömölcsösben sürgős munka a her­
nyófészkek leszedése, mert ha beköszönt a 
meleg idő, a peték kikelnek és ellepik a ker­
tet a hernyók.

Mostani teendő a fák tisztogatása, nye­
sése, csemeték átültetése, cseresznye, meggy, 
szilva, baraczk oltása, pöszméte, ribizke és a 
gyöksarjak ú ján szaporítandó fák sarjainak 
ültetése.

A sző őben, ha a rigolozást, trágyázás: 
még nem végeztük el, ebben a hónapban be 
kell lejezni. Ha a föld annyirra szikkadt hogy,

kapával lehet benne dolgozni, el lehet kez­
deni a nyitást. A nyitásnál ügyeljünk, hogy a 
szemeket meg ne sértsük. — A metszéssel ne 
siessünk, mert ha a szőlőt késői fagy éri, 
a szemek elfagynak. A sima és gyökeres vesz - 
•zők ültetését meg lehet kezdeni — Az ame­
rikai szőlők kézben való ojtasának most van 
az ideje.

A méhesben valamelyik szép napon meg 
kell vizsgálni a kaptárakat. Ha a vérhas nyo­
mára akadunk, — engedjük a családot ki­
repülni, hogy megtisztuljon. Ha valamelyik 
kaptárban kifogyott a méz, eleséget adjunk 
be. A kaptár aljára hullott holt méneket ki 
kell söpörgetni.

A magtárban a tengeri-morzsol ás, a ga­
bona-forgatás, — rostálás, konkolyozás a 
munka.

Debreczeni piacz.
Debfeoeen, márcz. 7.

Heti vásár.

1 mm. Búza 0.40 6.30
1 mm. Kétszeres 6.80 5.70
1 mm. Rozs 5.30 5.20
1 mm. Árpa 5.80 6.70
1 mm. Zab 6.00 6.90
1 mm. Tengeri 6.70 650
1 mm. Köles 7.50
1 mm. Rizs 82.00
1 mm. Borsó népességi 18.00
1 mm. Lencse „ 18.00
1 mm. Bab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 10.00
1 ssák mm. Burgonya 1.80
100 kilő Szalonna 42.- 45.-
100 kiló Háj 48- 50.-

6.20
6.60
5.10
6.60
6.80
6.30

Merke-vásár.
(márcz. 5.)

Marha. Felhajtatott 2400 db, eladatott 550 
darab.

Irányzat i élénk.
Sertás-vásár.
(márcz. 5.)

Sertés. Felhajtatott 3900 drb, eladatott 
2150. drb.

Arak: Sovány sertés párja: hathónapos 
tói egy éveiig 15—20 frt, egy éves egy és fél­
évesig 20—30 frt. 8 évestől feljebb 30—45 
frt. öreg sovány 45—66 frt. Kövér sertés 
kilója 40 —44 kr.

Irányzat t élénk
Lé-vásár.
(márcz. 5.)

Lő. Felhajtatott 700 drb, eladatott 310 drb
Irányzat: élénk.

V spssámárak.
(márcz. 5.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg Jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 90 kr, 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 60 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 26 kr, a saját kenyerén 85 kr.

Márcz. 5.
Házi csikkek.

Húsárak :

Marhahús 1 kiló: 40. 44. 60 52. 64. 56 
Borjúhús 56—60. Sertéshús 48 52. 56 Bab fe­
hér 12. Bab sárga 12. Burgonya 4. Só darabos 
11. Só darált 12. Szalonna sós 56. Háj 54 —66. 
Szappan 28. Sziksó fehér 14. Keményítő finom 
32. Keményítő közép 32. Keményítő közönségé* 
18. Kender mag 10 Dió 15. Aszalt szilva 12. 
Borsó 16. Lencse 18. Árpa kása 12 Asziali 
dara 14. Bé!z»ir 40. Bors fekete 80. Foghagyma 
50. Czukor fehér 39—40. Köieskása 15. Kö­
ménymag 55. Paprika finom V80. Paprika kö­
zönséges 84. Rizskása 20. 24. 28. 32. 1 cso­
mag gyertya milly 560 grm. 44. Vereshagyma 
16. Tej 10. Tejfel 40. Szinméz 70. Petroleum 18.

Liest 4e kenyér érek :

Liszt 1-es 12. Liszt 2-ős 121/,. Liszt 3-aa 
11. Liszt 4-es liyr Liszt 5-ös 101),. Liszt 6 os 
10 kr. Kenyér fehér 12. Kenyér barna 10.

Közgazdasági czikkek.
1895. Marcsin» 5.

Só darabos 11. Kőszén 1.30 Kőszén II. 
rendű 1.— Széna I. rendű 3 30. Széna II. 
r. 2.80 Ssalma 1. r. 60. Szalma II. rend. 50. 
Z«up 06. Nyers faggyú 24. E»yv 28. Virág- 
olaj tisztitatlnn 25. Virágolaj tisztított 27. — 
Hamuzsir 26. Timsó 10. Sziksó 13. Repczemag 
édes 22. Sárga viasz 1.60. Kendermag olaj 34

Italok árjegyzéke.
1896. Márcsiue 5.

36°/o Siess 80. 30°/, Szesz 70. Égett bor 
60. Szilva pálinka 68. Sör — pesti 30. Élet 
pálinka 30. Rum 80—3.20. Hegyi bor 6 50—60 
Hegyi bor uj 36—40 Kerti bor uj 32--26. 
Boreczet 28. Szesz eczet 06.

Tttilfa áruk :

4 köbméter tölgyfa 12—frt.
4 „ bükk 13—frt.
4 „ nyárfa 7-—frt.
4 „ fa fel vágás 2—frt.
4 „ fa beszállítás 1.20 kr.



VASÚTI MENETREND.
1894. október hó 1-től.

Debreczenb 61 1 b dúl

Budapest—Nagy-Varad felé

Csak Nagyvárad felé

Csak P.Ladányig vegyes vonat 
Szatmár felé

Csak Szatmárig 
Miskolcz felé

Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé 
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról

> » vásártérről
> » máv-ról
» > vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról 
> > > vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról
> vásártérről

reggel 8 ó. 40 p 
déli 12 ó. 36 p. 
este 10 ó. 31 p. 

délután 3 ó. 32 p. 
minden kedden déli 12 ó.

este 8 ó. I 
délután 3 ó. < 

este 8 ó.- 
éjjel 3 ó. ( 

reggel 5 ó. 1 
délelőtt 8ó. í 

este 8 ó. C 
d. u. 3 ó £ 

reggel 5 ó. 4
> 6 ó. C

délután 3 ó. S
> 3 ó. 5

reggel 5 ó. G
> 5 ó. 1

délután 4 ó. 1

Oebrecienbe érkezik.

Bpest—N.-Várai felől 
Csak Nagy-várad felől 
Gsak P.-Ladánytól 
M..-Sziget—Szatmár felől

Csak Szalmáiról 
Miskolcz felől

Budapest felől délután
gyorsvonat este

3 .ó 28 p 
7 ó. 09 p. 
2ó. 40 p. 
7 ó. 41 p.
4 ó. 55 p'

7 ó. .5 p 
délután 12 ó. 16 p.

este 10 ó. 16 p. 
este 7 ó. 45 p.

8 ó. 07 p. 
déli 12 ó. 21 p. 
este 7 ó. 40 p.

éjjel
reggel
reggel
reggel

reggel

reggel Ó.17U9 p-

este 7 ó. 41p\ 
este 7 ó. 50 p 

délután ő ó. 21 p. 
5 ó. 30 p.

Btid-Szent-Mihály felől vásártérre
* » máv-ra
* > vásártérre
» » máv-ra

r ,-Abony» s Polgár felől vásártérre
> máv-ra > 0 0 ^

F.-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 60 p.
máv-ra > 8 ó. — p.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
P e-e ó.-sZerkfsytő és lapkiadó : Eósa Barna 

Fomunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

118/1895. v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A derecskéi kir. jbiróságnak 726/1895 

P. sz. végzése folytán közhírré Létetik, 
miszerint Berta Zófia h-pályii lakos részére 
Szegény István h-bagosi lakostól az idő­
közben iizetelt 216 írt betudásával 431 
fí't töke, ennek megítéli 6°/o kamatai és 
eddig összesen 64 írt 62 kr perköltség 
erejéig 18 -4 évi Május iió 10-én bivóilag 
lefoglalt és 320 frtra becsült sertések, szekér 
és ökrökből álló ingóságok 1895 évi Már- 
czius hó 21 -én délulán 3 órakor kezdetét 
veendő és H.-Bagosoi végrehajtást szen­
vedett lakásán megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Derecskén, 1895 évi Márcz. hó 6-án.
Oláh Géza
bir. kiküldött.
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(98.)

Eladó
a Csapó-utcza 395. sorszámú Uzo 
nyi-fele ház.Venm szándékozók felké­
retnek, hogy vételi ajánlatukat, mely kívá­
natra megfelelő bánatpénzzel is ellátandó 
!( ;narcz,us hó 15-én d. e. 12 óráig a 
Debieczem Első Takarékpénztárnál Sze- 
pessv Antal vezérigazgató urnák adják át.

,(0^ Bi
A aurr kr,. 1
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hárczi énekes kanárik!
Világos, bóbitás és igen sok féle énekes ma­
darak megrendelhetők nyolcz napi próba -dó 
mellett 7 tői 20 márkáig.

•^rjegyzék ingyen!

W. Heering St. Andreasberg
i. Harc 427.

nni. f

(40.)

VAN

y, ,.’r

szerencsiül a t. ez. közönség becses tu­
domására hozni, hogy eddig FRANCSICS 
VINCZE ezég alatt fennálló gyógyáru és 
illatszer üzletemhez társul

Jóna Gyula
old. gyógyszerészt felvettem.
S a mai naplói kezdve mint Francsics 
es Jóna jegyzünk s üzletünket folyó évi 

mávezius hó 1-től

FRANCSICS és JÓNA
ezég alatt fogjuk folytatni.

Midőn a t. ez. közönség becses párt­
fogasát kérjük, egvutlal ajánljuk legelső 
minőségű eredeti franczia, angol és 
német illatszereinket, arcz üdítők, arcz 
crémek, hölgy porok, mindennemű haj­
növesztő, hajfestő és hajhullás szereinkéi; 
t-'yógy- és pipere-szappanok, szájvizek,’ 
fogporok, fogpépek és fogkefék, vaselin és 
Glvcerin-készitmények, mindennemű csuz 
és köszvény elleni folyadékokat — szó­
val ajánljuk — kitűnő minőségű illatszer 
és pipere gyógyászati és háztartási czik- 
keinket, melyeknek

legolcsóbb beszerzési forrása csak is
nálunk az első gyógyszeráru (drogueria) 
és illatszer-üzletben található fel. Keres­
kedelmi akadémia, nagy templom melleit.

Debreczen, 1895. február 28.
Tisztelettel

Francsics és Jóna.

„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A in. kir, főpostával szemben)

telj esen. "VLjor3.2nLa.2nL cexendszett öm.37"xt'n.37*o:rxxcda,„
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat

MC* Vidéki megrendelések
gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
I TíMMEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^

-©

Vidéki
©-“

©
megrendelések ERDÉLYI IS T V Á Bi nyomdai művezető nevére czimzendők

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

i ízléses kiállítás!
j Jutányos arak

i
„DEBRECZE Sí

1 a szintén elterjedt ,.DEBREGZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki 
I közönség szives pártfogásába

ízléses kiállítás!
Jutányos áraki

©
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabto árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és riim-vignei teker, fal ragasz okai,
I MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
i BC*" vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3M! 

©-------------------------------------—------------------------- ---- —------,------------- ---- --

© @- -©
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

$06^ jutányos árakon,
Birósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

BtgV Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek

Elöfleotoei 
helyben, vagy p úitól 

ágész évre .
Félévre .
Negyedévre.
Kgy lióra

Egyen imm

A lap szellemi reazet illeti 
• meny a ezerkeez‘.regbe i 

bérroentve ku:n|

ElÖíi vet Let ni bej

felegdi K. La,oí k’nyifcJ 

a kiad-faivatalban >| 
alatt ,

A mj

Magyarorszá 
átlátni, hogy mi 
csak a munkáv; 
tes munka az, ai 
nyék között me| 
a fáradozás csat 
munka hiábaval

Azért mar;! 
nvugoli államot 
dósban, meri al 
későn találtuk 
hitlük, hogy szül 
föld, minek tehá| 
mikor a pénzzé 
vehetünk minden 
a nyugati állami 
népe dolgozik téj

Népünk ml 
a nyári mezei ir| 
joga van a teli 
maszkodva muní 
gondolván egyé] 
és megelégszik, 
aratásig néki e| 
szalonna.

Ilyen köriij 
nem csuda, ha 
a nyomor kori 
mert olyan felfog 
let pihenésre ti 
zony éhen lehel 
ha többünk van 
hát még ha csak 
annyi se) mini 
günk van.

A földmivel 
Ion megélhessen, 
évtizedet kell i 
tani. Össze kell 
ges krajezárját, 
csak egy rossz i 
dússá lehet. De 
den tiz esztendő 
szőr ismétlődik

Az ilyen c: 
kinek csak anny 
nyíre éppen szül 
heti a nélkül, 1 
menjen. A Uikn« 
marad valamijük 
tengődhetnek, a 
tréfa nem éri ők

A jövőnek 
altban all, hogy 
lőtt magot éltess 
hanem abban, In 
ben ne legyen 
dusbot, a megs; 
mely biztosabb 
elhelyezett magn; 
nél is.

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

Kossuth FereiJ
(Mit kerülj

Keresnünk k< 
lyek a függetlenség 
széthúzást teremte 
dást idézték elő.

Nem abból a 
kát keresnünk, b 
gyünk miattok bár, 
csak tágítják a sza 
űrt ; nekünk pedig 
lehetőséget, hogy a 
egységes pártban 1; 
Ián csak azoknak 
(ha vannak ilyenéi 
kát, emberi gyár ó 
nem képesek alávi 
a melyek nélkül e 
es ha nem egyönt 
lekvésben sem a 
dés terén.

Lgy párt oly 
nincs elismert ve; 
tottak iránt nincs 
gyanúsak egymás


